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大阪「子どもの生活実態調査」子ども調査(小 5・中 2)でわか

ること～②親などとの信頼関係や自分の将来についても市町

村格差が鮮明に 
前号で報告した大阪府および府内13 市町「子どもの生活実態調査」の子ども調査（小学5 年生・中学2 年生）回

答集計の続報です。周りの大人たちとの信頼関係や子どもたちの考え、将来についても自治体により格差が生まれて

います。 

★周りの大人たちとの信頼関係 

周りの大人たちとの信頼関係についても、母と父では、母のポイントが高く、ここでも門真市のパーセントの低さ

が顕著です。 

大阪子どもの生活実態調査(小5・中2 子ども調査 中間集約)一覧④周りの人たちとの信頼関係 
 

2016.12 大阪府及び各自治体調査に基づき大阪社保協作成 
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大阪府 76.6% 54.6% 32.1% 30.5% 66.5% 10.4% 1.5% 7.3% 1.3% 81.8% 64.4% 49.1% 25.0% 47.9% 17.4% 2.2% 5.0% 1.1% 

大阪市 71.4% 47.4% 27.3% 25.9% 59.8% 8.7% 2.7% 9.2%   77.6% 58.1% 40.9% 21.1% 39.5% 14.7% 3.6% 6.3%   

堺市 81.2% 60.5% 45.4% 34.2% 58.4% 7.2% 3.6%     84.6% 67.1% 56.4% 26.4% 43.9%   2.9%     

門真市 68.4% 47.0% 29.0% 29.6% 66.1% 9.3% 2.9% 9.3% 0.5% 73.4% 54.3% 40.7% 23.1% 45.9% 13.7% 4.1% 7.8% 0.8% 

豊中市 76.1% 53.1% 27.1% 29.4% 63.4% 9.2% 1.8% 7.3% 1.4% 81.9% 64.8% 43.9% 22.4% 41.8% 15.1% 2.6% 4.7% 1.0% 

吹田市 77.8% 58.1% 28.4% 30.4% 65.9% 8.7% 1.6% 8.0% 1.0% 82.5% 67.9% 44.0% 24.7% 43.0% 15.6% 2.1% 5.7% 1.0% 

八尾市 75.5% 53.7% 33.0% 31.3% 67.4% 11.3% 1.9% 7.0% 0.8% 80.5% 63.5% 47.9% 24.2% 47.5% 17.8% 2.2% 5.6% 0.5% 

交野市 72.7% 50.2% 27.5% 25.1% 61.7% 7.9% 2.1% 9.2% 0.9% 80.6% 61.7% 44.6% 23.1% 41.8% 14.7% 2.0% 6.9% 0.7% 

枚方市 73.8% 52.9% 29.6% 27.9% 66.4% 9.2% 1.5% 8.9% 0.7% 80.9% 64.3% 45.6% 24.8% 45.8% 15.8% 2.6% 5.7% 0.8% 
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大阪府 73.0% 57.8% 44.1% 30.5% 47.9% 9.7% 2.4% 12.0% 1.6% 85.3% 74.7% 61.9% 43.8% 53.6% 15.7% 0.8% 7.6% 1.5% 

大阪市 69.1% 52.0% 38.5% 27.5% 40.9% 7.8% 3.5% 14.1%   83.6% 68.7% 57.9% 42.5% 47.9% 14.0% 1.6% 8.9%   

堺市                   93.3% 81.4% 80.9% 54.3% 61.6% 12.9% 1.4%     

門真市 61.6% 46.1% 35.6% 27.0% 41.8% 7.5% 3.9% 18.6% 1.1% 77.7% 64.3% 53.6% 40.6% 46.0% 13.0% 2.4% 12.5% 1.0% 



豊中市 71.4% 55.6% 39.8% 28.6% 45.1% 7.7% 2.6% 13.4% 1.2% 86.6% 74.0% 60.7% 44.5% 52.1% 14.9% 0.7% 7.2% 1.1% 

吹田市 74.2% 61.2% 40.9% 31.2% 43.8% 8.6% 2.6% 12.8% 1.3% 86.8% 76.8% 60.1% 46.1% 50.0% 13.8% 1.0% 7.8% 1.1% 

八尾市 72.0% 56.1% 43.1% 30.2% 50.1% 9.6% 2.7% 12.5% 1.6% 86.2% 73.0% 63.4% 46.1% 55.8% 16.1% 0.8% 6.8% 1.0% 

交野市 69.9% 53.7% 39.7% 27.2% 42.9% 8.5% 3.2% 15.2% 1.2% 82.3% 71.0% 59.3% 42.0% 50.1% 13.1% 1.2% 10.2% 1.3% 

枚方市 71.3% 57.5% 41.6% 30.3% 45.8% 8.0% 2.4% 13.5% 1.2% 84.9% 74.5% 60.8% 45.1% 53.5% 14.2% 1.2% 8.3% 1.1% 

 

★自分のこと、自分の考え、将来の夢 

ここでは、自分のこと、考えや将来の夢を聞いています。ここでは、「自分への自信（＝自尊心）」を持つ子ども

が少ないことが特徴的ですが、祖間中でもやはり門真市の低さが顕著です。 

大阪子どもの生活実態調査(小 5・中 2 子ども調査 中間集約)⑤自分の考え 
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大阪府 20.4% 39.5% 59.9% 25.9% 12.5% 1.6% 28.7% 38.3% 24.6% 7.4% 1.1% 

大阪市 16.5% 34.4% 50.9% 29.1% 17.9% 2.1% 22.3% 37.6% 28.5% 9.5% 2.0% 

堺市 19.4% 41.1% 60.5% 24.5% 11.9% 3.2% 24.4% 41.2% 24.0% 0.7% 2.8% 

門真市 14.4% 29.1% 43.5% 33.4% 21.6% 1.6% 23.7% 38.1% 26.1% 11.1% 1.0% 

豊中市 19.7% 36.7% 56.4% 28.9% 13.8% 0.9% 25.5% 38.6% 27.3% 7.9% 0.7% 

吹田市 17.3% 39.9% 57.2% 28.3% 13.4% 1.2% 24.4% 41.0% 26.3% 7.3% 1.0% 

八尾市 20.1% 38.1% 58.2% 26.5% 14.0% 1.2% 27.5% 37.3% 26.3% 7.7% 1.1% 

交野市 16.1% 38.4% 54.5% 27.9% 16.4% 1.1% 22.1% 39.1% 28.1% 9.9% 0.8% 

枚方市 18.9% 39.2% 58.1% 26.9% 13.5% 1.5% 2.9% 41.4% 27.4% 6.9% 1.4% 

 

  

大人は信用できる 将来の夢や目標を持っている 
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大阪府 30.3% 45.7% 76.0% 15.1% 7.3% 1.5% 55.3% 21.8% 77.1% 11.9% 9.6% 1.4% 

大阪市 28.3% 42.6% 70.9% 16.8% 10.1% 2.2% 53.0% 20.9% 73.9% 11.9% 12.4% 1.8% 

堺市 32.6% 45.1% 77.7% 13.3% 5.6% 1.8% 54.2% 20.3% 74.5% 16.6% 11.1% 2.7% 

門真市 26.6% 42.7% 69.3% 16.2% 13.1% 1.4% 57.4% 17.7% 75.1% 10.9% 12.8% 1.2% 

豊中市 29.5% 44.6% 74.1% 16.3% 8.2% 1.4% 56.5% 21.3% 77.8% 11.0% 10.3% 1.0% 

吹田市 29.3% 45.5% 74.8% 16.5% 7.4% 1.3% 49.9% 23.3% 73.2% 13.6% 11.5% 1.7% 

八尾市 28.0% 45.4% 73.4% 17.1% 8.3% 1.3% 51.8% 23.3% 75.1% 12.6% 10.9% 1.4% 

交野市 28.2% 44.4% 72.6% 17.6% 8.8% 1.0% 53.2% 22.5% 75.7% 10.6% 12.6% 1.0% 

枚方市 29.3% 42.4% 71.7% 17.5% 9.1% 1.8% 53.6% 22.7% 76.3% 12.6% 9.4% 1.7% 
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大阪府 59.3% 29.3% 88.6% 6.0% 4.0% 1.4% 

大阪市 57.2% 28.1% 85.3% 7.7% 5.1% 1.9% 

堺市 58.4% 29.7% 88.1% 4.9% 3.9% 3.0% 

門真市 57.6% 27.2% 84.8% 7.2% 6.2% 1.3% 

豊中市 57.8% 28.1% 85.9% 7.6% 5.4% 1.1% 

吹田市 54.8% 31.4% 86.2% 8.2% 3.9% 1.8% 

八尾市 55.9% 31.4% 87.3% 7.2% 4.0% 1.6% 

交野市 55.7% 29.6% 85.3% 8.4% 5.1% 1.2% 

枚方市 58.4% 28.4% 86.8% 7.7% 3.7% 1.8% 

★所得水準の差 

2015 年度市区町村 所得(年収)ランキング
 

1位 箕面市 418万8487円 

2位 豊中市 400万7338円 

3位 吹田市 398万8402円 

4位 池田市 381万6403円 

5位 大阪狭山市 362万8387円 

6位  茨木市 356万5393円 

7位  高石市 346万6159円 

8位  島本町 339万2468円 

9位  交野市 338万8478円 

10位  高槻市 335万6913円 

11位  枚方市 334万3027円 

12位  富田林市 333万6562円 

13位  堺市 331万2793円 

14位  和泉市 326万7470円 

15位  藤井寺市 326万0030円 

16位  大阪市 325万5621円 

17位  河内長野市 324万6632円 

18位  八尾市 322万0372円 

19位  熊取町 321万1927円 

20位  豊能町 320万5120円 

21位  太子町 320万1906円 

22位  河南町 319万8427円 

23位  四條畷市 319万3093円 

24位  泉大津市 313万7369円 

25位  羽曳野市 309万8954円 

26位  柏原市 309万3624円 

27位  東大阪市 307万7144円 

28位  貝塚市 304万8603円 

29位  守口市 303万6639円 

30位  寝屋川市 302万8591円 

31位  岸和田市 302万0564円 

32位  阪南市 301万9875円 

33位  摂津市 300万2122円 

34位  松原市 300万1708円 

35位  泉佐野市 299万3539円 

36位  大東市 295万2667円 

37位  田尻町 293万7003円 

38位  忠岡町 287万3414円 

39位  泉南市 284万3306円 

40位  門真市 283万1011円 

41位  千早赤阪村 281万4776円 

42位  岬町 280万1915円 

43位  能勢町 265万0125円 

   

 

 

総務省発表の統計資料をもとに、市区町村別の課税対象所

得の総額を納税者数で除算した額を平均所得と規定
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「シンママ大阪応援団」開設 1 年半～シンママさんか

ら声がとどきましたので掲載します。 
 「シンママ大阪応援団」は大阪社保協が 2015 年 5 月に立ち上げたサイトです。若いママさん

たちには既存のメディアではなかなか情報が届かないので、ネット上でアクセスできるようにいう

思いからです。これまでに 30 人を超える女性たちからＳＯＳメールが来ました。 

 昨年 10 月からずっと繋がってサポートしているシンママさんからメールがとどきましたので、

以下全文そのまま掲載します。 

 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

 

婚姻中、夫は何度も借金を繰り返していました。 

もう私ひとりで抱え切れる問題ではないと調べ行き着いたのがシンママ応援団です。すがる気持

ちでメールをするとすぐに「会いましょう」と返信がありました。 

 

誰にも言えなかった悩みを聞いてくれる人がいるんだと気持ちが少し晴れたのを覚えています。 

今思えば、すぐ問題解決に至らなくともこの不安で仕方ない気持ちを受けとめ一緒に考えてくれる、 

そんな人が私には必要だったのかもしれません。 

ゆっくりと聞いてもらううちに私の固くなっていた心はすこしずつ緩みはじめました。借金問題

を抱えていたので、早急にそういった問題に詳しい司法書士の先生も紹介してもらい、そこで私は

ギャンブル依存症とゆう言葉を知ります。 

「今まで辛かったね。まずは弱った心を元気にしてあげないと先々の問題を考えてはいけない

よ」と声をかけてもらい、お金のことで行き詰まり本当にしんどかった私は初めて泣きました。 

「ずっと明るく話していたから心配だったのよ」と言ってもらいました。 

私は知らず知らずのうちに、子どもを抱え問題を抱え、自分が頑張らねばと必死に明るく振る舞

う癖が付いていたのです。その後、ギャンブル問題を持つ家族教室に通い夫婦の修復を目指します

が、暴力も加わり私は離婚を決意します。 

それまでの間も定期的にメールをもらい気にかけてもらえた事はとても励みになりました。 

 

離婚後はお金がない中で自身の病気もあり休職するに至ります。そんな中、役所に２度も付き添

って下さったおかげで生活保護を受理してもらうこともできました。 

離婚前後の気持ちが大きく揺れて不安定な時にシンママ応援団と繋がっていたことは大きな幸

せでした。 

世間では離婚家庭に対して、自分で決めて別れたんだから頑張るのは当然だとゆう空気がありま

す。ここと繋がっていなければ私はがむしゃらになって無理をし、心と身体のバランスを崩してい

たことでしょう。  

 

好きで離婚する女性などいるのでしょうか？ 

誰であれ夫婦で子育てをしていきたいと望んでいると思います。でもそれが出来なくなる理由が

私たちにはあったのです。そこに理解を示し手を差し伸べてくれるのがシンママ応援団です。 

多くの方の助けがありました。弱っている時は頼っていいのだと教えてもらえました。 

 

これからはひとりで悩まずこちらで相談しながらシングル家庭としてしっかりと歩んでいきた

いなぁと思っています。 


